



# 金秋迎最友好置业环境 都准备好了吗?



文/羊城晚报记者 陈玉霞

每到九月、十月，业内都会流传一句话“金秋不买房，今年又白忙”。说得直白些，在楼市飞速发展的那些年，若在“金九银十”档期内看上了某个楼盘某种户型，却又拖到年底再买，房价可能又上涨了几十万元，买家要多支付的购房成本，比一年的总收入还要多，这样，那一年又等于白干了。因此，在目标已经圈定的情况下，最好在“金九银十”档期内入市。

这句话的市场前提是，楼价持续上涨。今年以来，就广州整体行情看，楼价上涨的情况几乎不存在(会有个

别楼盘环比微涨)，再说这句话已不合时宜，但有个同样的基调，那就是金秋仍是购房者入市的最佳窗口期。

先看客观环境。一是政策层面，今年以来随着购房首付、房贷利率、公积金贷款、放松限购、部分区域购房可获“准户口”等的实施，大大降低了购房者入市门槛及房贷成本，被业内称为“史上最宽松政策环境”；二是市场供应层面，金秋档期，广州市场供应量充足，阳光家缘数据显示，截至8月31日，广州一手住宅可售面积约1137万平米，按照目前的去化速度估算，可卖22个月。各大楼盘从8月开始已抢闸或摩拳擦掌，积极推售新品，对买家而言可谓选择多多；三是房价方面。专业机构统计显示，今年前8月，百强房企销售总额26832.4亿元，同比下降38.5%，以价换量的策略仍是市场主流。具体到楼盘来看，8月广州楼市抢闸开盘的项目，首批价格已让购房者觉得惊喜，进而促成了新盘开盘高销量，同时，持续推售的楼盘，现阶段也纷纷推出花样促销方式。可以说，买房市场上，每一位购房者都有了更大的谈判话语权，有望获得更多的

购房实惠。  
对于这样的购房环境，不少有购房意愿的人仍会问，现在是不是入市的好时机？这个问题的潜台词是，房价到底有没有？现在实是不是能抄底？

实际上，对于普通购房者而言，认为等等就能抄到市场底的想法不现实。房子毕竟是不动产，户型、朝向、楼层、空间、配置等都会影响其价格，具有唯一性。在一线城市广州，优质的房子价值会被市场认可，价格便不会持续下降，当你等到认为价格到底时，想要的房子已经被人捷足先登了。同时，今年新政频频出台，多方积极托举市场，广州的房价不会一直下跌。若持抄底心态一直观望，容易错失一些近年少有的入市机会。

从眼下的市场行情看，广州房价的泡沫几乎已被挤出，一些楼盘的售价，和地价相差无几，这种被业内苦叹的“卖一套亏一套”的价格，对购房者无疑是友好的。对于想置业的买家来说，今年更宜做好观念转变的准备：对于看中的优质房源，且价格已调至承受范围之内的，在今秋，可以考虑入手。

## 广州购房政策宽松期持续 多种付款组合降低购房门槛

文/羊城晚报记者 徐炜伦

近日，据多家权威媒体报道，在广州，包括华润银行、汇丰银行、渣打银行和广州银行在内的几家银行的首套房贷利率都已跌破3%，正式进入“2”字头。这对于购房者而言，是购房门槛进一步降低的好消息。

事实上，自今年5月28日广州发布《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》以来，广州购房政策环境持续宽松，最低首付比例降低、取消房贷利率下限、多个限购区域放松社保要求等，都为购房者入市提供了便捷的渠道。

### A / 部分银行首套房贷利率低于3%，国有银行为3.1%

自5月28日起，广州购房政策迎来了两大最显著的变化——房贷利率的下调和首付比例的降低，根据最新政策，广州的差别化住房信贷政策进行了调整，首套房和二套房的最低首付比例分别下调至15%和25%，并取消了利率下限。彼时，多家银行迅速响应，部分银行甚至提供了更优惠的房贷利率。例如，有银行执行首套房LPR-55bp（即当时的最低利率约为3.4%），二套房LPR-15bp（即当时的最低利率约为3.8%）。

克而瑞数据显示，在广州“528新政”后，广州11区中，平均首付款最低的增城区、从化区仅需23万元，海珠区、天河区、越秀区等中心城区的首付门槛也降至百万余元。这一调整大大减轻购房者的首付压

力，激发市场需求。

今年7月22日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2024年7月贷款市场报价利率(LPR)为：1年期LPR为3.35%，5年期以上LPR为3.95%，均较6月下降10个基点，这意味着房贷利率进一步降低。

广州各大银行跟进及时。据多家权威媒体报道，在广州，包括华润银行、汇丰银行、渣打银行和广州银行的首套房贷利率进入“2”字头，其中华润银行首套房贷利率可低至2.89%。不过，从国有六大行及民生银行、中信银行、广发银行等股份行来看，首套房贷利率仍为“LPR+75BP”，即3.1%。即便如此，相比前几年“5”字头甚至“6”字头的房贷利率高峰时期，这样的利率水平已大大降低。

### B / 限购政策调整驱动非户籍居民购房定居

在限购政策方面，在广州“528新政”也进行了优化调整：非本市户籍居民家庭在越秀、海珠、荔湾、天河、白云（不含江高镇、太和镇、人和镇、钟落潭镇）、南沙等区购买住房的，只要能提供购房之日起前6个月在本市连续缴纳个人所得税或社会保险的证明，即可享受与户籍居民家庭同等的购房待遇。

结合当前部分开发商支持首付分期的举措，购房者可以在锁定房源的6个月后再进行网签，显著降低了非户籍居民的购房门槛，有助于吸引更多外来人口在广州购房定居。

此外，广州在申请住房公积金贷款方面也作了诸多调整。例如，4月8日，广州住房公积金管理中心将“一人”和“两人或两人以上”贷款最高额度分别由原来的60万元和100万元，提升至70万元和120万

元；自2024年5月18日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，5年以上首套及第二套个人住房公积金贷款利率分别调整2.85%和3.325%；8月1日起，广州可提取住房公积金用于购房首付，进一步减轻购房人筹集首付资金的压力。

值得一提的是，由于公积金贷款利率较低，不少购房人会选择“公积金+商业贷款”的组合贷形式，由于当前广州商业贷款的首套最低首付比例为15%，而公积金贷款的首套最低首付比例为20%，在进行组合贷款时，需遵循公积金贷款的最低首付比例。

除此之外，广州市推出的住房“以旧换新”活动，设立“退房无忧保护期”，通过房地产开发企业和中介机构的协助，加快二手商品住房的流通，也满足居民多样化的住房需求。

### 置业案例 → 了解自身需求，找到适配好房子

文/羊城晚报记者 徐炜伦

在当前广州房地产政策宽松、购房门槛降低且库存量仍然较大的情况下，不少购房者加快了入市脚步，要找到适配的好房子，就要了解自身需求。

前段时间，在天河区柯木塱片区生活的一位退休市民，希望住进小区、告别城中村，从而改善居住条件。起初，他在周边一楼盘看房时，发现哪怕是全新小区，但周边依然还是工业区、城中村为主，直到他来到华观路的中建天河精诚壹号，发现楼盘背靠山体、面朝湖水，同时还有新改造的绿植公园，正是他想象中休养身心的好去处。哪怕是单价贵上一两万元，他也很快决定锁定了一套房子。

对于年轻人而言，总价是他们购房时考虑较多的因素，除此之外，他们也想要居住后有尽可能好的生态环境。平时在广佛两地奔波的陈先生，总价预算为200多万元，“这



开发商通过适当降价吸引购房者置业 黄士 摄



部分热门项目在金秋加推 黄士 摄



优质项目在近期吸引了看楼者关注 陈玉霞 摄

## 广州房企金秋发力供货 特价促销利好买家市场

文/羊城晚报记者 黄士

随着楼市旺季“金九银十”的序幕缓缓拉开，各大开发商对市场走势作出相关预判，广州不少项目加速推盘节奏，给出限定“惊喜价”，试图在这场金秋销售大战中抢占先机，吸引购房者的目光。

业内人士认为，目前广州市场新增供应保持了年内相对高位，房企在“金九银十”通过降价促销以带动楼市的活跃度，有助于购房者置业意愿和市场信心好转。

### 新盘上市、热盘加推， 置业选择增多

在广州，荔湾、黄埔、南沙等地区的部分新盘于9月前后陆续面世，不少热门楼盘也纷纷加推。对于普通购房者来说，抓住金秋的供货节点，以高性价比完成买房置业，一直是不错的购房窗口期。

比如，在荔湾区拥有珠江港湾资



金秋 广州楼市供应充足 陈玉霞 摄

## 购房时机到了吗？看看专家怎么说

文/羊城晚报记者 范晗越

### 楼市交易陷入“地量” 普通置业者应稳定心态看待

肖文晓（克而瑞广佛区域首席分析师 羊城晚报美好人居智库专家）

今年前八个月，广州一共卖出433万平米新房，同比下降了21%。这个交易量是过去15年来的最低值。毫无疑问，广州楼市正处于相当长一段时间以来的谷底。

之所以有人犹豫是否入市，症结显然不在政策上。目前，广州的首付最低已经降至15%，房贷利率也已经取消下限，宽松的限购政策也不再成为购房者的阻碍，应该说，今天能给的政策利好基本已经应尽尽出。

梳理起来，举棋不定的买房人，主要理由无非有以下几种情况：一是基于个人家庭经济原因，在就业和收入面临不确定的情况下不大敢买，这种情况旁人很难给建议，但是凡事“量力而行”，留有余地就不会陷入被动；二是买涨不买跌，担心房价继续下跌。但是客观来看，广州楼市成交已经陷入“地量”，很多新盘和二手房的价格都跌到了亏本价，继续下挫的空间有多大呢？普通人真的能精准捕捉底部的时机吗？倒不如给自己做做减法，少一点短期的涨跌杂念，多一点居住至上的实用主义；三是在犹豫房产新模式下是否还有买房的必要，毕竟现在租房很经济，未来保障房选择也很多。但请相信“业主们”的经验：有一套称心如意的、属于自己的房子，一定会给你的美好生活加分。

### 楼价大幅回调 是否入市取决于居住需求

黄韬（广州中原地产项目部总经理 羊城晚报美好人居智库专家）

从2022年开始，随着市场的不断变化，传统的“金九银十”概念实际上已经不再符合市场的实际规律，但从供应的角度来看，9月、10月仍会有一定量的开发商推出新货。从近段时间的楼市

价格走势来看，广州已经有部分板块的均价回到了七八年前的水平，且短期内拉高的可能性不大，更大的概率将呈“L”形曲线的走势，跌幅逐渐放缓见底。

对于普通消费者而言，当前或许不是一个卖出的窗口，但买入者尤其是自用型的买家完全可以择机出手。在价格方面，目前不同板块、不同项目的分化趋势相当显著，具有优质的区位、优质的配套、优质的交付标准等要素的产品在价格上明显较为稳定，在看好广州长远发展前景的前提下，对住者来说，目前是一个不错的入市窗口。

### 秋季超十盘推新 宽松环境适宜买家选择

陈雪强（中指研究院华南分院研究主管）

据中指院数据，8月广州新建商品住宅供应3343套/38.9万平米，供应面积环比增加29.5%。成交方面，8月共成交商品住宅4378套/48.61万平米，成交面积环比减少27.2%。成交下滑主要由于7、8月份是传统的成交淡季，开发商推货意愿降低，另一方面，存在开发商为传统营销旺季蓄力，期待通过加大推货力度吸引买家入市。

从9月广州新建商品住宅供应来看，广州将有超10个楼盘入市及加推，其中纯新楼盘项目占到8个。从区域来看，大部分集中在中心区域，如荔湾、海珠、黄埔等区域，外围区域主要集中于花都、南沙、增城。中心区域项目以刚改及改善产品为主，外围区域更多以刚需产品为主。

近期入市的2个纯新盘项目表现不俗，如荔湾的保利珠江天悦以及老黄埔的中建海丝城首次开盘均取得较好的去化成绩。也正是由于当前推出楼盘价格具备较高性价比，同时产品吸引力较大，因此吸引了较多购房者的入市。整体来看，当前广州楼市政策已十分宽松，首付比例及房贷利率均降至历史最低水平，同时价格方面也回落至较低水平，结合近期入市的项目，无论是刚需还是改善产品均具有较多项目供购房者选择。

### 市场将主要以常规的小幅让利促销为主

据合富研究院统计，广州多个项

目采用“一口价单位”“成交送家电”“全民营销”等常规营销方式进行销售，不少楼盘也顺势重启“工抵房”“特价房”等营销手段。在业内人士看来，金秋置业的降价趋势明显，当现楼市正迎来价格低位。

以越秀地产为例，其在“金九银十”推出“樾系”“和樾系”中秋焕新专场，通过1亿元以旧换新购房补贴助

力购房者。另外，在价格方面，位于天河区智慧城板块的广州城投天禧颇具代表性，该项目开盘前的吹风价曾高达6万-7万元/平方米，但其实际开盘价为4.7万元/平方米。

除了降价，各大开发商也在尝试不同的金秋营销策略。比如，珠江铂世湾推出了“买住宅送公寓”的促销活动，138平米的四房特价单位起价562万元，还赠送珠江未来城43平米的公寓。对此，有房企负责人表示，预计热门改善类项目“金九银十”虽有可能会推出部分优惠活动抢占市场，但优惠幅度不会太大。

克而瑞广佛区域首席分析师肖文晓告诉记者，从下半年至今的市场表现来看，经历了7、8月份淡季之后，开发商为实现年度销售目标，在“金九银十”期间必然会加大推货力度。然而，鉴于前期许多板块的房价已经深幅调整，新一轮大规模降价的可能性不大，市场将主要以常规的小幅让利促销为主。